



ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 46-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 259 (13104)

СУББОТА, 4 НОЯБРЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О СОВМЕСТНОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, 3 ноября 1967 г. в 10 часов утра открылось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Заседание открыл вступительную речь член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. В. ПОДГОРНЫЙ.

С докладом «Пятьдесят лет великих побед социализма» выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

В торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР принимают участие члены Центрального Комитета КПСС, кандидаты в члены Центрального Комитета КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, ветераны партии, активные участники Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, представители трудящихся города Москвы и Московской области, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, руководящие работники центральных государственных и общественных организаций.

На совместном торжественном заседании присутствуют партийно-правительственные делегации социалистических стран, делегации коммунистических, национально-демократических и левосоциалистических партий капиталистических и развивающихся стран, партийно-правительственные делегации национально-демократических стран, участники Октябрьской революции и гражданской войны из социалистических стран, делегации Всемирной Федерации Профсоюзов, Всемирного Совета Мира, Международной Демократической Федерации Женщин, Всемирной Федерации Демократической Молодежи, Организации солидарности народов Азии и Африки, Международной организации журналистов, главные редакторы органов печати коммунистических и рабочих партий, делегации международных демократических движений, объединяющих деятелей науки, литературы, искусства, прогрессивного студенчества всех континентов, дипломатический корпус, представители советской и зарубежной прессы.

Вечером, после перерыва, продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР.

С приветственной речью от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выступил Председатель Совета Министров РСФСР тов. Г. И. ВОРОНОВ.

Затем прозвучала речь горячо встреченный участниками торжественного заседания Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии тов. ВЛАДИСЛАВ ГОМУЛКА.

С приветственной речью от Украинской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Украины тов. П. Е. ШЕЛЕСТ.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателя Государственного совета Германской Демократической Республики тов. ВАЛЬТЕРА УЛЬБРИХТА.

С приветственной речью от Белорусской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. П. М. МАСШЕРОВ.

Братское приветствие героического народа Демократической Республики Вьетнам Коммунистической партии Советского Союза, советскому народу, глубокую благодарность за помощь и поддержку в трудной борьбе с агрессивной американской империализмом передал Первый секретарь Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама тов. ЛЕ ЗУАН. Участники торжественного заседания горячо приветствовали представителя народа, мужественно защищающего свободу и независимость своей родины.

На заседании выступил горячо встреченный присутствующими Генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. ВАЛЬДЕК РОШЕ.

Звучат пионерские гимны. Под аплодисменты всего зала входят пионеры. Участники заседания стоя встречают юных ленинцев. Пионеры обратились со словами приветствия к Центральному Комитету КПСС, Верховному Совету СССР и Верховному Совету РСФСР.

На этом вечернее заседание закончилось.



Москва, 3 ноября. Кремлевский Дворец съездов. Совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Фотохроника ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу ГрузТАГа).

ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ РЕЕТ НАД МИРОМ!

СОВМЕСТНОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР, ПОСВЯЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

С высоты полувека особенно отчетливо виден героический путь, пройденный нашей страной. Великий Октябрь открыл эпоху революционного обновления мира, новую эру в истории человечества. За короткий срок — за пятьдесят лет — Советский Союз стал могучей социалистической державой свободного и радостного труда, страной с мощной передовой, бурно развивающейся экономикой, наукой, культурой.

Под руководством ленинской партии трудящиеся нашей страны первыми в истории создали социалистическое общество, первыми начали строить коммунизм. И сейчас знамя социализма, поднятое страной Октября, реет над планетой, как символ светлого будущего всего человечества.

С чувством радости и гордости за великие свершения нашего народа, с чувством уверенности в грядущих успехах собирались утром 3 ноября в Кремлевский Дворец съездов участники совместного торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В огромном зале Дворца — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Советского Союза и Российской Федерации, ветераны партии, активные участники Октябрьской революции и гражданской войны, представители центральных организаций, общественности и трудящихся Москвы и Подольска, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, зарубежные гости, прибывшие в нашу страну на празднование 50-летия Советского государства.

10 часов утра... Бурными, долго не смолкающими аплодисментами, стоя, встречают собравшиеся появление в президиуме заседания товарищей: Л. И. Брежнев, Г. И. Воронин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мауэр, А. А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянского, М. А.

литбюро и Президиума Политбюро Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Секретарем ЦК Трудовой партии Кореи, Председателем Президиума Верховного народного собрания Кореической Народно-Демократической Республики товарищем Цой Ен Геном;

партийно-правительственную делегацию Республики Куба во главе с членом Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, министром здравоохранения Республики Куба товарищем Хосе Рамонем Мачадо Вентура;

партийно-правительственную делегацию Монгольской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председателем Совета Министров Монгольской Народной Республики товарищем Юмжапигеном Цеденбагуй;

партийно-правительственную делегацию Польской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарищем Владиславом Гомулкой и членом Политбюро Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Председателем Совета Министров Польской Народной Республики товарищем Юзефом Щиракiewiczем;

партийно-правительственную делегацию Социалистической Республики Румынии во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета Румынской коммунистической партии товарищем Николое Чаушеску;

партийно-правительственную делегацию Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президентом Чехословацкой Социалистической Республики товарищем Антоном Новотным;

государственно-партийную делегацию Социалистической Федеративной Республики Югославии во главе с Президентом Социалистической Федеративной Республики Югославии, Председателем Союза коммунистов Югославии товарищем Йосипом Броз Тито.

В работе нашего торжественного заседания участвуют представители марксистско-ленинских партий — революционного авангарда трудящихся мира. Позвольте по братски приветствовать делегации:

Коммунистической партии Австралии во главе с Национальным секретарем партии товарищем Лоренсом Ааронсом;

Коммунистической партии Австрии во главе с Председателем партии товарищем Францем Мури;

Коммунистической партии Аргентины во главе с Председателем партии товарищем Викторио Кодовилья;

Коммунистической партии Бельгии во главе с Председателем партии товарищем Эрнестом Бюрнедем;

Коммунистической партии Великобритании во главе с Генеральным секретарем партии товарищем Джозефом Голлопом;

Коммунистической партии Венесуэлы во главе с Генеральным секретарем партии товарищем Хесусом Фария;

Гваделупской коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем партии товарищем Эвремном Женом;

Коммунистической партии Германии во главе с Первым секретарем Центрального Комитета товарищем Мансом Рейманом;

Социалистической единой партии Германии — Западной Берлин во главе с Председателем партии товарищем Герхардом Данеллусом;

Коммунистической партии Греции во главе с Первым секретарем Центрального Комитета товарищем Костасом Колианнисом;

Коммунистической партии Дании во главе с Председателем партии товарищем Кнуудом Есперсеном;

Коммунистической партии Израиля во главе с Секретарем Политбюро Центрального Комитета товарищем Меиром Вильнером;

Коммунистической партии Индии во главе с Председателем Национального совета партии товарищем Шриватом Амритом Данге и Генеральным секретарем Национального совета товарищем Раджешваром Рао;

партийно-правительственную делегацию Кореической Народно-Демократической Республики во главе с членом По-



Москва, 3 ноября. Кремлевский Дворец съездов. На снимке: в зале заседания. Фотохроника ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу ГрузТАГа).

новый тип демократии — подлинное народовластие. Пятьдесят лет Советской власти неопровержимо доказали, что трудящиеся, разорвав оковы эксплуатации, могут сами, без капиталистов и лучше капиталистов, руководить делами общества.

Огромные достижения нашей страны, рост ее экономической мощи, подъем благосостояния и культуры народа — очевидны и неоспоримы. Эти успехи — результат великой созидательной силы Октябрьской революции, мудрости Коммунистической партии, плоды самоотверженного труда нескольких поколений рабочего класса, трудового крестьянства, народной интеллигенции, всего многонационального советского народа — народа-революционера, народа-творца, совершающего беспримерные подвиги в борьбе за коммунизм!

Наш народ первым проложил путь к социализму. Путь этот был сложным и нелегким — первым всегда труднее. Враги все делали для того, чтобы помешать нашему движению вперед. Довелось познать не только радость побед, но и трудности, лишения, торчье утрат.

В битвах за социалистическое Отечество, во имя торжества коммунизма отдали свою жизнь многие сыны и дочери советского народа. Их подвиг навсегда сохранится в памяти народной. Никогда не зарастут тропы к могилкам павших, никогда не погаснут огни Вечной Славы.

Пропну почтить вставанием память погибших борцов. (Все встает).

Великая Октябрьская социалистическая революция, продолжает Н. В. Подгорный, открыла новую эру в истории человечества. Дело Октября торжествует в достижениях могучего Советского государства, в успехах стран социалистического содружества, в широком размахе международно-коммунистического и рабочего движения, национально-освободительной борьбы. В едином потоке все теснее сплачиваются силы, выступающие за демократию, мир и безопасность народов, против империалистической реакции и войны.

Взоры миллионов и миллионов людей во всем мире обращены сейчас к Советскому Союзу, к столице нашей Родины — Москве. Нас радует, что полувековой юбилей Советской власти широко отмечается за рубежом нашими друзьями, трудящимися всех континентов, всеми прогрессивными силами. В этом — одно из ярких выражений интернационального характера Октябрьской революции, проявление всеобщего признания той исторической роли, которую Октябрь сыграл в судьбах человечества.

На нашем торжественном заседании присутствуют представители коммунистического, рабочего, национально-освободительного и демократического движения, прибывшие из 85 стран мира.

Позвольте от имени участников заседания, от имени всего советского народа горячо приветствовать наших зарубежных гостей!

Все в зале и в президиуме встают и так, стоя, горячо аплодируют каждой зарубежной делегации.

Мы, говорит далее Н. В. Подгорный, от всего сердца приветствуем делегации братских социалистических стран: партийно-правительственную делегацию Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председателем Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищем Тодором Живковым;

партийно-правительственную делегацию Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии товарищем Яношем Кадаром;

делегацию Партии трудящихся Вьетнама, Национально-демократической партии Вьетнама во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама товарищем Ле Зуаном;

партийно-правительственную делегацию Германской Демократической Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателем Государственного совета Германской Демократической Республики товарищем Вальтером Ульбрихтом;

(Окончание на 6-й стр.)

Доклад товарища Л. И. Брежнев

ОКОНЧАНИЕ

Партия высоко ценит доверие народа. Она видит в этом доверии надежный залог успеха в строительстве коммунизма. Для того, чтобы воспитать в массах умение строить социализм, нужна была колоссальная организаторская работа десятков тысяч партийных организаций...
Партия высоко ценит доверие народа. Она видит в этом доверии надежный залог успеха в строительстве коммунизма. Для того, чтобы воспитать в массах умение строить социализм, нужна была колоссальная организаторская работа десятков тысяч партийных организаций...

нет никаких привилегий, кроме одной. — больше, чем другие, отдавать общему делу, лучше, чем другие, бороться и трудиться ради его торжества. У коммунистов нет никаких особых прав, кроме одного. — быть всегда впереди, быть там, где труднее.
Сегодня, на пороге второго пятидесятилетия родины Октября, мы, коммунисты, со всей ответственностью заявляем, что будем и впредь отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье все свои знания, силы и способности...
У нашей партии большая, насыщенная, богатая событиями история. И если мы с успехом преодолели огромный и трудный путь, достойно выдержали все испытания, то прежде всего потому, что всегда пользовались своим самым надежным оружием — марксистско-ленинским учением...

лений революционеров, отдавших себя беззаветному служению народу.
Славу и гордость партии составляет ленинская гвардия большевиков-подпольщиков, участников Октября, гражданской войны. Вместе с Лениным они вели первые бои с врагами за счастье и свободу народа, закладывали первые основы социализма. Их жизнь — это подвиг, великий пример служения делу партии, делу революции...
В партии плодотворно трудятся поколения коммунистов, которые создавали экономическое могущество Советского государства, в суровую годину Отечественной войны с оружием в руках защищали завоевания Октября. В одном строю со старшими товарищами идет молодое поколение коммунистов...
Для коммунистов, для всех советских людей нет более высокого долга, чем бережно хранить партию, укреплять ее связь с народом, умножать ее силу...
Слава партии Ленина — боевому авангарду советских трудящихся! Пусть и дальше крепнет нерушимое единство партии и народа — главный залог всех наших побед!

ветского народа, но и для народов братских социалистических стран, для коммунистов всех стран. Для международного рабочего движения, для всех трудящихся. От имени нашей партии и всего народа мы сердечно поздравляем коллег по социалистическому пути во всем мире...
В эти дни нашего юбилея нельзя не упомянуть и о наших врагах. Ведь и они попытались, конечно, на свой лад, внести, с позволения сказать, лепту в празднование пятидесятилетия Октября. Враги коммунизма трудились, что называется, в поте лица своего. Военно разработала огромная машина империалистической пропаганды. Действовали извечные агенты империализма, шпионы, лазутчики, разведчики, платные агенты империализма и его пособники в разных странах...
Товарищи! Знамя социализма, поднятое Октябрем, реет сегодня над миром, как символ будущего всего человечества. Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ твердо уверены, что успех первого пятидесятилетия Советского государства, успехи, достигнутые за это время всеми отрядами мирового революционного движения, — это продолжение и еще более замечательному будущему нашей страны и народов других стран. Коммунизм — завтрашний день всего человечества!
Перед лицом трудящихся всего мира партия Ленина торжественно заявляет: Коммунисты Советского Союза, великий советский народ выполнят свою историческую миссию — успешно построит первое в мире коммунистическое общество!
Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эру в истории человечества!
Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма!
Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик! — твердые друзья и счастливые народы нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, партия великого Ленина — вдохновитель и организатор всех наших побед!
Да здравствует марксизм-ленинизм — всеобъемлющее революционное учение нашей эпохи!
Пусть крепнет единство социалистических стран, коммунистических партий, международного рабочего класса, всех революционных и прогрессивных сил в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм, за национальную независимость, безопасность и свободу народов!
Вперед, к победе коммунизма!

ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ РЕЕТ НАД МИРОМ!

Мы передаем привет делегации Партии социалистического единства Новой Зеландии во главе с Первым секретарем партии товарищем Джорджем Джексеном.
На нашем торжественном заседании присутствуют делегации международных демократических организаций, объединяющих в своих рядах десятки миллионов борцов за интересы трудящихся масс. Разрешите сердечно приветствовать делегации:
Всемирной Федерации Профсоюзов;
Всемирного Совета Мира;
Международной Демократической Федерации Женщин;
Всемирной Федерации Демократической Молодежи;
Организации солидарности народов Азии и Африки;
международных демократических движений, объединяющих деятелей науки, литературы, искусства, журналистов, широкие слои прогрессивного студенчества всех континентов.

РУКОВОДИТЕЛИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВРУЧИЛИ НАГРАДЫ АКТИВНЫМ УЧАСТНИКАМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ
2 ноября, в канун 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, в Кремль пришли активные участники Октябрьской революции и гражданской войны...
Сердечной и исключительно теплой была встреча прославленных ветеранов революции и гражданской войны с руководителями партии и правительства...
Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше в торжественной обстановке вручили собравшимся ветеранам ордена Советского Союза, высоких наград нашей Родины в связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции...
Руководители партии и правительства тепло поздравили ветеранов с наступающим праздником 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, пожелали им успехов, здоровья и счастья в личной жизни. (ТАСС).

